
Сотрудники следственного управления СК России по Омской области поздравили с наступающим праздником почетного председателя Совета ветеранов Советского округа Омска



5 мая 2016 года следователи Второго отдела по расследованию особо важных дел встретились с председателем Совета ветеранов Советского округа г. Омска - ветераном Великой Отечественной войны Вострейкиным Владимиром Степановичем и поздравили его с наступающим праздником.

В годы Великой Отечественной войны Владимир Степанович был военным летчиком, вместе с товарищами дошел до Берлина. 11 июня Владимиру Степановичу исполнится 90 лет. И в мирное время им было сделано немало, но, как говорит ветеран, Великая Отечественная всегда занимает в его жизни особое место.

Владимир Степанович родился 11 июня 1926 г. в с. Урлитюп Прииртышского район Павлодарской области, раннее детство он провёл в селе Крестики Оконешниковского района Омской области. Родители трудились в совхозе "Северный". Отец был стахановцем-комбайнёром и даже ездил на слёт передовиков производства в Москву. Любимым развлечением подростка Володи Вострёйкина была охота и с друзьями они частенько ходили стрелять дичь. Уже тогда Володя стрелял очень метко. Талант к стрельбе у него был редкий - это признавали все. Когда Володя и его другу Николаю исполнилось 15 лет, отец Николая - начальник военкомата узнав, что в военную разведшколу срочно набирают юношей со знанием немецкого языка, рассказал об этом своему сыну. Коля ответил, что в разведшколу поедет только с другом Володей Вострёйкным, вдвоём их направили в сентябре 1941 г. в военную школу разведчиков.

В феврале 1943 г. Владимир Вострёйкин вместе с группой выпускников прибыл на Центральный фронт. Он был самым молодым бойцом полка. Недавних курсантов встретили на аэродроме командиры. Когда дошла очередь до Вострёйкина, начальник оперативной части спросил у молодого стрелка: "И что: ты и вправду стрелок? Ну, тогда пойдём, покажешь, как стреляешь". Отойдя подальше, командир дал ему пистолет ТТ и предложил попасть куда-нибудь. Володя попросить подбросить повыше пачку папирос "Пушки". И дважды во время полёта смог её поразить. Больше вопросов к нему не было. Как самому молодому, приказом по авиаполку табак Вострёйкину заменили шоколадом. Но, говорит ветеран, вкуса его он не понимал, считал очень горьким и отдавал девчонкам-радисткам. За юные годы его шутливо называли "Птенчик".

Первый бой застиг Владимира на аэродроме сразу после приезда на фронт. В бою он сбил огнём два самолёта. Один из пулемётов спарки перестал стрелять (кончились патроны). Это отвлекло его на несколько секунд. Третий немецкий лётчик заметил, что наш зенитчик сбил два самолёта и стал пикировать прямо на него. Но молодой боец не растерялся. Прицелившись, сбил и пикировавший "Юнкерс". Внезапно Владимир почувствовал острую боль в левой лопатке: туда попал осколок бомбы. За проявленное мужество Владимир Степанович был награждён медалью "За боевые заслуги" и получил от товарищей уже куда более почётное прозвище - "Снайпер".

С февраля 1943 г. Владимир уже уходил на боевые вылеты в качестве штурмана и военного стрелка. Первоначально летал на бомбардировщиках Пе-2. Здесь приходилось быть штурманом. Бомбили немецкие позиции, а иногда и сбрасывали грузы для белорусских партизан на парашютах. Позднее, большую часть войны, летал на штурмовиках Ил-2, которые за огневую мощь конструкторы называли "летающим танком", а гитлеровцы прозвали "чёрной смертью". Это, кстати, сказать, был самый массовый боевой самолёт в истории, было выпущено более 36 тысяч штук. В Красной Армии самолёт получил прозвище "горбатый" (за характерную форму фюзеляжа), а конструкторы называли этот самолёт "летающим танком". Штурмовик имел серьёзное вооружение: 2 пушки в консолях крыла, 2 скорострельных синхронный авиационных пулемёта ШКАС (крыльевые), реактивные снаряды РС-82 или

РС-132, авиабомбы, контейнеры противотанковых авиабомб (ПТАБ). В качестве оборонительного вооружения на двухместных вариантах Ил-2, на которых летал Востройкин, устанавливался пулемёт УБТ (универсальный пулемёт Березина) калибром 12,7 мм. На самолётах Ил-2 старшему сержанту В.С. Востройкину довелось воевать на Орловско-Курской дуге, сжигая немецкие танки. Воевал в составе 2-го и 3-го Белорусских фронтов.

День Победы Владимир Востройкин встретил на аэродроме в г. Котбус, что находится в Восточной Германии. Здесь базировался его полк: 858-й штурмовой авиационный полк, 280-й авиационной дивизии, 9-го воздушного корпуса. Владимир Степанович закончил войну старшим сержантом.

За годы войны Владимир Степанович получил три ранения, был контужен. Его награды: орден Отечественной войны I степени, орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, медаль "За боевые заслуги", медаль "За отвагу", юбилейные медали.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/1031369/item/1034961>